



**Сахаров  
Петр Петрович**  
доктор биологических наук,  
профессор

Петр Петрович Сахаров — заведующий кафедрой биологии Курского государственного медицинского института с 1938 по 1940 год.

П.П. Сахаров был представителем научной школы своего родного дяди, профессора Г.П. Сахарова, который в свою очередь был учеником А.Б. Фохта и П. Эрлиха.

Петр Петрович, став заведующим, возглавил научные исследования на кафедре биологии КГМИ.

Являлся ведущим специалистом нашей страны в области листереллезной инфекции. В г. Курске он изучал механизмы иммунного ответа при листерелизме, которые, как он считал, складываются из тканевого, гуморального и фагоцитарного звеньев, и установил, что при заболевании листерелизмом в крови животных накапливаются агглютины и комплементсвязывающие антитела.

Профессор П.П. Сахаров в 1940 году уехал из г. Курска в Москву, когда период репрессий и политического давления в стране начал стихать.

В годы войны был участником обороны Москвы.

В послевоенные годы стал одним из ведущих бактериологов и иммунологов страны, специалистом в области зооантропонозов.

П.П.Сахаров и Е.И. Гудкова

## ЛИСТЕРЕЛЛЕЗНАЯ ИНФЕКЦИЯ

МЕДГИЗ - 1959

6

Книга П.П. Сахарова, 1959 г.  
(хранится в Курской областной  
библиотеке им. Н.Н. Асеева )